Miejsca geometryczne
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. O podtoge i prostopadla do niej $ciane stoi oparta drabina. No6zki drabiny przesuwaja sie po
podtodze (bez poslizgu) prostopadle do §ciany i drabina obsuwa sie. Na $rodku drabiny siedzi
kotek (ktorego traktujemy jako punkt). Udowodni¢, ze w miare opadania drabiny kotek zakresli w
przestrzeni tuk okregu.

. Miejsce geometryczne — w geometrii zbiér punktéw spetniajacych zadany warunek, np. pewna kula
moze by¢ zdefiniowana jako miejsce geometryczne punktow odleglych nie bardziej niz o r od srodka
uktadu wspotrzednych.

Na plaszczyznie dane sg punkty A, B. Udowodni¢, ze miejscem geometrycznym punktéw plasz-
czyzny réownoodleglych od A, B jest prosta prostopadta do odcinka AB i przechodzaca przez jego
srodek.

W przestrzeni dane sg punkty A, B. Udowodnié¢, ze miejscem geometrycznym punktéw przestrzeni
trojwymiarowej rownoodleglych od A, B jest ptaszczyzna prostopadta do odcinka AB i przechodzaca
przez jego Srodek.

Na plaszczyznie dany jest trojkat ABC. Udowodnié, ze zbiorem punktéw rownoodleglych od pro-
stych AC i BC jest para prostych prostopadtych, przecinajacych sie w C. Jak jest w przypadku
przestrzennym?

Okrgg Apoloniusza Na plaszczyznie dane sg roézne punkty A, B oraz liczba dodatnia k. Udowodnié,
ze zbidr punktéw X plaszczyzny, spelniajacych

AX
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BX
jest

e okregiem, jezeli k # 1,

e symetralng AB, jezeli k = 1.
Niech o bedzie okregiem Apoloniusza dla danych A, B,k # 1 przy czym punkt A lezy na zewnatrz
o. Z punktu A poprowadzono styczne AP, AQ do okregu o. Udowodnié, ze B jest srodkiem odcinka

PQ.

W czworokacie ABCD miara kata wewnetrznego przy wierzchotku A jest wieksza od 180° oraz
zachodzi rownosé
AB-CD = AD - BC

Punkt P jest symetryczny do punktu A wzgledem prostej BD. Udowodnié, ze ZPCB = ZACD.

* Dany jest czworokat ABCD, w ktorym AB i C'D nie sa réwnolegte. Niech X bedzie zbiorem
punktéw X takich, ze [XAB] + [XCD] = 1[ABCD], gdzie [Y] oznacza pole figury V. Znalezé¢ X.



